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M Udvarban bétái.

Merénylet Vilmos császár ellen.
Vilmos német császár ellen, 

aki a magyarok iránt való rokon- 
szen vének több Ízben, legutóbb 
királyunk berlini látogatása alkal­
mával is fényes tanujelét adta, 
ma gyilkos merényletet követtek el.

A merénylő, aki a császár 
eleiére tört, nem bombával, késsel 
vagy revolverrel, hanem fejszével 
akarta agyonsujtani az uralkodót ; 
nem is valami erőteljes férfi, az 
anarkisták egy bűnre kisorsolt 
tagja, hanem egy asszony a 
merénylő.

A távirati hir egyenesen Bo­
roszlóból jön, ahol most a német 
császár tartózkodik.

Délben óriási néptömeg lepte 
el Boroszló amaz utczáit, ahol a 
Programm szerint Vilmos német 
császárnak el kellett haladnia a 
Vértes-kaszárnyához. A nagy kö­
zönség sorfalat alkotott és példás

Képek az életből.
Irta: Kovács.
Lopott idyll.

Szép hold világos nyári éj van. Font a 
legtenger óriási magasságában apró bárány 
to'lsgek haiitdoak hosszú vonalb in napnyu­
gat felé. Az ember szmte hallani véli azc a 
tuhilági, egészen el baló morajt, mely ly el a 
magas szf rák csiilagmezőin áthaladnak, 
ledg csalódik! Az az elha ó nesz, az a 
harmoDilfus suttogás nem földöntúli zene, 
két fiatal szív suttogása, melyet szárnyaira 
vett a nyári á mos, esti szellő 

, ;— Lásd édes — szólt az ifjú — heh
szép igy az élet, szerelmet vallva lágyan, 
suttogó a Oriilimk a mennyei mának, mely 
boldogságával eltakar. Nincs ennél édesebb 
gyönyör, mint két madárka egy ágon, 
ögvütt lenni páros szerelemben.

Ez az üdv az üdvök üdve. Szerelem a 
valódi kincs. Te vagy az ón egyetlen örö 
worn ezen a küzdelmes világon. Itt élvezem 
melletted az egyedül boldog tiszta békét.
‘ öw irigylem a tudóst, ki az ég titkait 
utatjs, sem a gazdagot, kinek bálványa az 

arany, én százszor b ildogtbbnak érzem ma-

Távirati tudósítás.

rendben, lelkes hangulatban várta 
a császár érkezését.

Délben 12 óra 45 perczkor 
Vilmos császár a meiningeni trón­
örökössel nyitott hintóba ült. Fel­
rúgott s messze elhallott a tömeg 
üdvözlő örömrivalgása, amelyet a 
császár tisztelgéssel fogadott.

Alig tett a kocsi nehány per- 
czig tartó utat, mikor a sorfalat 
alkotó közönség tömegéből hirtelen 
egy asszony tört magának utat. 
A császár kocsija éppen akkor 
ért közel. Az asszony kendője alól 
egy éles fejszét rántott elő s dühös 
mozdulattal vágta a császár kocsija 
felé. Pillanat alatt rettenetes ria­
dalom támadt, mert a fejsze köz­
vetlenül a kocsi után esett, le.

A merénylő asszony mene­
külni akart, de a nép körülvette | 
s a rendőrök nyomban elfogták. I 
Vilmos császár azonnal meg­

állíttatta a kocsit s a szemben 
ülő szárnysegédet azzal az utasí­
tással küldte a rendőrökhöz, hogy 
tudja meg, mit akart az az 
asszony. Az asszony ott nyomban, 
a helyszínén kijelentette, hogy a 
fejszét a császárra irányította. A 
szárnysegéd jelentését meghallgatta 
a császár, azután jelt adott az 
indulásra. A nép éltette a császárt, 
aki mosolyogva, tisztelgéssel fo­
gadta az üdvözlést.

A merénylő asszonyt óriási 
tömegtől kísérve vitték a rendőr­
ségi épületbe, ahol nyomban meg­
kezdték kihallgatását. Vallomásá­
nak eredményéről részletek még 
nem kerültek nyilvánosságra. Azt 
hiszik azonban, hogy bűntársai 
vannak.

Berlinbe délután 2 órakor 
érkezett a merénylet hire, de a 
német főváros közönsége csak két

szebb koszorú nékem, ha ream omlenak 
aranyos fürteid. Vigaszom, reményem, őr- 
angj alom úgy o szeretsz ?

Szeretlek mond a lány 
— De mondd: végtelenül, kimondha 

tatlanul !
— Igen, végtelenül — kimendhstat

lanul.
— Úgy e, mint a hogy a költő 

mondja ?

gítoat, fia ajkad bokráról róztákat szed­
nélek. ,.

.. • • • “67 • • • hajtsd váltamra gyö-
}oru fejedet, a világ minden hírnevénél, 

udeu dicsőségénél, minden koszorújából

„A leány ne kérdje; honnan, me’y hazából 
Jöttél V és azt se kérdje, hogy ki vagy ?
De olvassa ki szemed borújából 
Egész bensődet; lényed, sorsodat,
Es olvadjon fel, szeressen magától,
Ahogy egy forrás magától fakad,
És a mit érez, abhoz hü legyen:
Szeressen mélyen, tisztán végtelen.

S mi te vagy neki, ő is az legyen 
Neked. Az élet összes ez ólja, álma. 
Szivetek úgy ragyogjon szüntelen,
Ahogy a testvér csillagok világa, 
ó-hittel szálljon tiszta fényeden 
S de halj meg érte, hogyan kiváuja; 
Szerelemben boldog csak az lehet,
Kik igy szeretnek és ki igy szeret “

Csak azután te el ne hagyj, — veszi 
át lágy suttogással a beszédet a leány.

Mint fához a borostyán, ragaszkodom 
hozzád. Nélküled nem tudnék élni egy pil­

lanatig se. Te vagy az óu életem. A világra 
mit se hallgas, csupán rekem higyj és... 
és. . . ne kételkedjél

Most pedig, édes, m nnem kell. Úgy e 
sokat ábrándoztunk ? „ Ábrándozás az élet 
— megrontój*.“

*
Ma?árka rebben fel éjjeli szállásáról, 

a szerelmesek pádig érzékenyen e búcsúz­
nak...

Modern leányok.
Bizarr szoba. Minden rÓLzében pazar 

fény, megejtő báj ragyog. A bútorokon ékes 
arabeszk. Bársony szőnyegek a fslon. A 
talaj szinte süppedez. Pompás tükrök, vé- 
gig szegve dús folyondárral. Locsogó ’ szö­
kőkút. Csalfa grác.iák. Csodás virágok. Az 
ember szin! e megrószegül, beleszédül a 
mindenfelül ránev ető bübójbs.

lcén hát adó ve i yugszik ptmltgfiv. 
Szemei behunyva, gyors lélegzése hallható 
csak Teste mozdulatlan: de annál fürgéb 
bek lelke gondolatai, melyek messze- messze 
elkalandoznak nem a togaapi lopott idyll 
emlékein, hanem ragyogó álomképein a jö­
vőnek. Grófnőnek látja magát, megrakva 
gyöngyökkel, ékszerekkel. Van fényes palo 
tája, vannak kincsei, szolgái, Jár fény es 
csarnokokban bibor szőnyegen; hol min­
denki eléje hull, olvadozik s ő parancsol, 
hódit mindenütt...
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órával később, akkor értesült róla, 
mikor a lapok rendkívüli kiadásai 
megjelentek. — Óriási tömegben 
özönlött a nép a esászári palota 
elé, ahol tüntettek az uralkodó és 
családja tagjai mellett.

Később tudták meg, hogy a 
merénylő asszonyt Knape Zelmá- 
nak hívják. Berlinben általános a 
nézet, hogy a szerencsétlen nő nem 
únarkista, hanem — őrült.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőhöz ülése. —

— Távirati tudósítás. —
A napirenden az van, hogy a minisz 

terek ök több interpelláczióra fog választ 
adni.

A miniszterelnöknek tehát jó napja 
lesz, mivelhogy egymásután hét beszédet 
fog elmondhatni.

Az ülés elején azonban mégis csak 
igen kevés képviselő volt jelen. Pedig hát 
egy nagy része azoknak a kérdéseknek, 
melj ekre a m niszterelnök válaszolandó volt, 
elég fontos arrs, hogy a Ház nagyobb 
érdeklődésére találjon.

Terezd Dezső elnökölt.
Neményi Ambrus beterjesztette a pénz­

ügyi bizot'sági^k az 1901. évi költségvetés­
ről szóló jelentését.

Azután a miniszterelnök kezdte meg 
válaszainak sorozatát.

Okirathamisitó jegyző.
Válaszolt először is Zmeskál Zoltánnak 

az cchodnicai körjegyző ált*l elkövetett 
okirathamisités iigyéban. Azt feleli, hogy az 
ügyben a vizsgálat még nincsen befejezve

és a körjegyző bűnössége még nincs meg­
állapítva. Ha bűnös, elfogja venni a bün­
tetését.

Zmeskál Zoltán úgy találj», hogy ez 
nem érdemleges válasz, óhajtja, hogy a 
miniszterelnök válaszoljon neki újból, ha a 
vizsgálat be lesz fejezve. Ideiglenesen tudo­
másul veszi a választ.

A Ház, Széli Kálmán rövid viszon­
válasza után, parsze tudomásul vette a mi­
niszterelnök válaszát.

A boszniai vasutak.

Az álomkép lassan eloszlik. Irén fel­
ocsúdva nagyot sóhajt; meg-imogatja gaz 
dag fonatokban komló haját; felül pamla- 
gán, szép fejét tenyerébe hajtva eldönti 
jövő életének sorsát.

— A grófé vagy Imre ? — veti fel a 
kérdést maga elé. Persze, hogy a gróf. 
Eszméim, álmaim csak igy valósulnak meg. 
Imre szegény hozzám, bár övé a szerelmem, 
a gróf öreg, de mesés gazdagsága. Eh! 
csak add g éljek, mig bájaim élnek. Szá­
nalmas helyzet egy férfi lelkén csüogeni 
szakadatlanul, elvonulva az élet lüktető 
zajától. Zárkózott élet rosszabb a halálnál. 
No meg özvegy apám is magas körbe vá­
gyik. Itang, tekintély kell neki, magas, fé­
nyes hivatal. Nekem meg gondolnom kell 
a divatra is. Bál, hangverseny, színház hová 
lesznek, ha grófné nem leszek.

Végre is nekem olyan férfi kell, ki 
örül, ha tündökölni lát, ki fényes palotát, 
gazdag fogatokat tart és... és... nem duz­
zog a házibarátra. így lesz. Az öreg gróf 
felesége leszek ; kezem a grófé lesz, szi­
vem a házibarátó, Imréé.

Az aranyos kalitkában gyönyörű tril­
lára gyújt a ftilemile. Irén átsuhan a fé­
nyes szobán, apjával közleni elhatározását.

Válaszolt ezután a miniszterelnök 
Visontai Somának a megszállott tartományok 
kormányzati iránya és az ezzel ösezefüggő 
sérelmek tárgyában.

Az egyik kérdése Visontainak az volt, 
hogy a király miért nem fogadta a bosnyák 
deputácziót? A király nem fogadta őket, mert 
Kállay azt a tanácsot adta ő felségének, 
hogy ne fogadj* a mohamedánokat, mert azok 
oly peticzióval kívántak az uralkodó elébe 
járulni, amely egyizben már elintézést nyert, 
úgy, hogy a király kérésüket elutasította. 
Egyik panaszuk az volt, hogy egyházi sta­
tútumaikat nem hagyták jóvá. Da ez állami 
szempontból nem volt teljesíthető, másrészt 
pedig úgy csinálták meg azt a statútumot, 
hogy az tisztára a saját egyházi érdekeik 
ellen való lett volna. Ezért nem hagyták 
jóvá a statútumokat, de a mohamedánok 
csak nem akartak belenyugodni ebbe.

Különben is a mohamedánok olyan 
naiv kívánságokkal állott ik elő, melyek nem 
vol!»k teljesíthetők.

Hogy mié t nem fogadta ő, a minisz­
terelnök, a Budapesten járt doputácziót? 
Mert nem érzi magát följogosítva arra, hogy 
a megszállott tartományok adminisztráczió- 
jába beleavatkozzék. Mert ha a magyar 
kormánynak van is befolyása Bosznia-Her- 
czegovina kormányzatára, de egyes admi­
nisztratív ügyekbe nem avatkozik bele. 
Valahány törvényt léptettek életbe Bosznia 
Ilerczegovinábau, az mind a magyar kor­
mány hozzájárulásával hozatott meg és 
magyar embert az okkupá't tartományokban 
nem alkalmaznak a nélkül, hogy előzetesen 
a magyar kormányt meg ne kérdezzék. A 
mi a mohamedánoknak azt a panaszát illeti, 
hogy őket üldözik, hát az egyszerűen nem 
igaz. A hatóságok a legnagyobb kíméletet 
tanúsítják a mohamedánok vallásos érzé­
kenységére! szemben. Szokásaikat, jogaikat 
föltétlenül respektálják és még azt is meg­
engedték nekik-, hogy a szultán jubileumát 
megünnepeljék: Abból, amit elpanaszoltak, 
amit üldöztetésükről elmondtak, semmi sem 
igaz. A vtkuf alapítványok kezelését azért 
nem lebet rájuk bízni, mert ők nem elég 
megbízhatók erre. Van egy vakuf- bizottság, 
mely az alapítványokat kezeli és hogy jól 
működik, annak legjobb bizonyítéka az, hogy 
a vakuf jövedelmek évről-évre növekednek. 
Hogy mennyire nem üldözik a mohamdáno- 
kat, annak a legfőbb bizonyítéka az, hogy a 
polgármesterek legnagyobb része mohame­
dán. Nem igaz, hogy olvasó-egyleteiket fel­
oszlatták. Egy egész sereg mohamedán egye­
sület zavartalanul működik. A tizedek kive­

tését, a gabonaárak megállapítását is moha­
medánok végzik. Az agrár kérdések intézé­
sére pedig járásonkint 2—4 bizalmi ember 
van kinevezve. Magában Szerajevóban 24 
egyesület van. Hatvankét község kapta meg 
az önkormányzati jogot és 60 ily községnek 
az élén áll mohamedán polgármester. A 
rendőri bíráskodás ellen sem merülhet fel 
jogos panasz. A kormány számos ily ügyben 
vizsgálatot indított és konstatálta, hogy a 
dolgok egészen másképen állanak, mint 
ahogy a mohamedánok Budapesten elpana­
szolták. Például elpanaszolták egye »eb, hogy 
erdőiket erőssakosan elvették tőlük. Ebből 
egy betű sem igaz. Ellenben igaz, hogy a 
politikai agitátorok ellen, a kik ott kiván­
dorlásra beszélik rá a népet és szemérmetlen 
módon lázitanak Ausztria Magyarország ellen, 
a legszigorúbban jártak el és fognak eljárni. 
Az erőszakos megkeresztalósekből csak két 
eset igaz. Ez a két eset is Dalmácziában 
történt. A T.ebevics ünnepen a magyar állam 
tekintélye nem sértetett meg. Ha ez meg­
történt volna, úgy azt a legszigorúbban 
megtorolták volna. Általában a magyar köz­
vélemény jól teszi, ha nem ül föl a bosnyák 
mohamedánok valótlan állításainak és pana­
szainak.

Visontai Soma a választ nem veszi 
tudomásul.

A Ház azonban tudomásul veszi.

A bosnyák vasutak.

Felelt azután a miniszterelnök Pichler 
Győzőnek és Major Ferencznek a bosnyák 
vasutak ügyében való interpallácziójára, 
kifejtvén, hogy a magyar érdekeket kellő 
módon figyelemben részesítetté k.

A esik tasnádi gyűlés.

Ezután a esik tasnádi néppárti inter­
pelláczióra kerül a sor.

Széli Kálmán feláll és kijelenti, hogy 
az erről szóló akta valahol az akták közé 
keveredett és igy először Endrey képviselő­
nek fog válaszolni.

Felkiáltások a néppárton: Nem, tessék 
a sorrendet betartani. Széli keresi sz aktát, 
ez alatt kiáltják: 5 perez szünet.

Széli Kálmán (keresve az aktát): Nem 
kell szünet. Végre megtalálja és válaszol.

Széli Kálmán: Előttem fekszik az 
alispáni jelentés, mely szerint a néppárti 
gyűlés megtartása azért tiltatott meg először, 
mert az ottani papság annak előtte meg­
kérte a főszolgabírót, hogy az istentisztelet 
tartása alatt nópgyülést tartani ne engedé­
lyezzen. Arra a vádra, bogy utólag, midőn 
a gyűlést engedélyezték, a főszolgabíró egy 
elveszett erdőőr feltalálása czóljából aznap, 
vagyis vasárnap kirendelte a községet, valót­
lan. A dolog annyiban áll, hogy 100 borona 
tűzetett ki jóval a népgyülés megtartása 
előtt, az erdőőr holttestének feltalálására.

Azt állítja továbbá az interpelláczió, 
hogy a főszolgabíró nem akart rendet csi­
nálni. A hivatalos jelentésből látom, hogy a 
főszolgabíró törvényszerűen járt el. Kérem 
válaszomat tudomásul venni.

Molnár János : A miniszterelnök vála­
sza hasonlít elődjének válaszához.

A Ház a választ tudomásul veszi.



1900 november 17.

A cár betegsége.
— Távirat. —

A czár betegsége veszi igénybe 
mostanában az összes érdeklődést 
úgy Oroszországban, mint pedig 
az egész világon. A jelentésekből 
arra lehet következtetni, hogy a 
czár betegsége enyhébb karakterű. 
A baj keletkezésének oka arra a 
megfeszített munkára vezethető 
vissza, mely egészen megtörte a 
czár szervezetének ellentálló ere­
jét. A czár egész nyáron át gyön­
gélkedett, beteges volt, de azért 
nem kímélte magát, sőt túlságosan 
sokat dolgozott. A tulon-tul való 
erőfeszítés döntötte végül beteg­
ségbe. Az orvosok most kompliká­
ciótól is tartanak.

Ezek a hírek azonban valót­
lanok. Mindegyre erősebb formában 
terjed hire, hogy a czár nihilista 
merénylet áldozata.

Késő éjjel kapjuk a távirati 
értesítést arról, hogy Rómába a 
Vatikánhoz sifferes távirat érkezett, 
amely arról értesíti a pápát, hogy 
az orosz czár mérgezés áldozata.
A távirat további részleteit titok­
ban tartják.

Ev. ref. egyházkerületi közgyűlés.
— Harmadik nap. —

Az ülés elején tudomásul vették a 
vallás- és közoktatásiijyi miniszter leiratát a 
magyar gyártmányú tanszerek használata 
ügyében.

A debreczeni ev. ref. egyház tanítónő- 
képző intézete IV-ik osztálya már ez évben 
történt megnyitása örvendetes tudomásul 
szolgál; ugyanekkor kineveztetnek a képes- 
ségi vizsga felvételét eszközlő ceneorok.

A bírósági ügyviteli szabályzat elfoga­
dása kérdéséhez Ritoók Zeigmond szól, 
Mfejtvén, hogy ő a törvény szószerinti szö­
vegének összehozását nem tartja ügyviteli 
szabályzatnak, különben is mi szükség arra, 
hogy a törvényes intézkedést szabályrende­
lettel irányítsuk. Indítványozza, hogy adas- 
■ék vissza a tervezőnek az általa ajánlott 
utasítások szerint való kidolgozás végett. 
Baksa Lajos és Kiss Albert egy ad hoc 
bizottságot kívánnak, ügy történik és Bitook 
elnöklete alatt Puky Gyula, Márk Endre 
e. k. ügyész és Széli Kálmán esperes ki­
küldetnek.

Sok kisebb jelentőségű tárgy után a 
ttoügyi bizottságnak a népiskolai, már for­
galomba bocsátott kiad ányok (olvasó­
könyvek) felől oly formán határozott a 
közgyűlés, hogy a népiskolai tanügyi bizott- 
*6g jelentését és javaslatait tudomásul veszi 
és megerősíti. S ez alapon Csurka István 
és társainak a 2300 korona pályadijat s a 
Somogyi Pál elnöklete alatt álló szerkeez-
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tői bizottságnak pedig a 2400 korona tisz­
teletdijat kiutalványozza.

A m.-turi egyház lelkészei az ottani 
tanítói kart azzal a váddal illetik, hogy 
nem járnak a templomba. A vád alaptalan­
sága bebiionyul; két túri egyháztag érte­
sítése szerint azonban kivána'os, hogy a 
túri lelkészek nagyobb igyekezetei fejtsenek 
ki a rajok bízott hívők gondozása kerül.

A hódmezővásárhelyi egyház 5—6000 
forint költséggel Budapeeten egy protestáns 
sajtóiroda felállítását ajánlja; az egyház- 
kerület elvben magáévá teszi az indítványt.

Délután 5 órakor a bírósági ügyek, 
ma pedig a még hátra levő adásvételi és 
csere ügyek tárgyalásával fejeztetik be a 
közgyűlés.

VIDÉK.
Két gyermekének gyilkosa.Munkácson, 

mint tudósítónk Írja, borzalmas módon 
akarta elpusztítani családját egy Iváncsik 
J. nevű szegény ács. A minap reggel fele­
ségét az ékszerszámokkal előre küldötte 
munkaadójához s mikor az asszony eltávo­
zott, a borotvájával két legkisebb gyerme­
kének elvágta a torkát. Idősebb gyermekei 
rémülten elmenekültek s mikor a dühöngő 
ember látta, hogy már nem érheti el őket, 
a csűrbe ment s ott fölakasztotta magát. 
De a kötél leszakadt, mire a kétségbeesett 
ember a borotvával elvágta a torkát. Mikor 
a szomszédok megérkeztek, a két gyermek 
már halott volt. Iváncsikot még élve szállí­
tották a kórházba. A szerencsétlen ember 
tettének oka a nyomorúság.

Véres hares egy rablóbandával-
— Baját tudósitónktól. —

Bácsmegye alsó részében már 
hetek óta garázdálkodik egy rabló­
banda, mely különböző helyeken és 
elég sürü időközökben követett el 
betöréseket és rablásokat. A bandának, 
úgy látszik, pénzre lett volna szük­
ségé s ezt a pénzt a bogyáni szerb 
kolostorból akarták megszerezni, a 
mi azonban nem sikerült nekik.

Tegnapelőtt éjjel — mint tudó- 
sirónk Írja — hat fölfegyverkezett 
rabló mászott be a kőfallal körülkerí­
tett kolostot udvarába. A rablók elő­
ször is a cselédséggel végeztek. Eze­
ket megkötözték, szájukat betömték 
s miután igy ártalmatlanokká tették 
őket, a zárdafőnök ajtajára mentek s 
azt egy erős nyomással fölfeszitettók. 
Vojnovics Plátó zárdafőnök halálra 
rémült, a mikor a fölfegyverkezett 
rablók a szobájában megjelentek és 
pénzt követeltek tőle. Nem is kísér­
letté meg az ellenszegülést, hanem 
minden pénzét átadta a rablóknak 
azzal a kijelentéssel, hogy a többi 
pénz az épület másik részében van 
elhelyezve.

A kalugyer növendékek közül — 
kiknek lakosztálya a földszinten van 
elhelyezve — egy Bogdáné vies Sztóvó
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nevű ember kint járt az udvaron, a 
mikor a rablók a keritésen behatol­
tak. A sötétségben azonban nem vet­
ték észre s így az alatt, mig a rab­
lók a cselédséget kötözték meg ki­
mászott a falon és a szomszédos 
lakokat ertesitetle az esetről. A föl- 
lármázo'.t lakosság fölfegyverkezve 
akkor ért a zárdához, a mikor a 
rablók a zárdafőnökkel a pénztár- 
helyű egbe akartak menni. A mint a 
nagy lármát meghallották, a kerítésen 
keresztül elmenekültek, de a tömeg 
utánuk ment, miközben kölcsönösen 
lövöldöztek egymásra mindaddig, mig 
a rablóknak sikerült az erdőben «1- 
menekülniök.

Lövöldözés közbeen az üldöző 
lakosság közül Czevenics Dusán és 
Ppopp Pántó a rablók lövései folytán 
súlyosan megsérültek, úgy hogy föl - 
gyógyulásukhoz nincs remény. A 
csendőrséget még az éjjel órtesitették 
az esetről, mely nyomban megkezdte 
a rablók üldözését, de azoknak még 
az éjfolyamán sikerült átmenekülni a 
Dunán Szlavóniába. Elfogyásuk iránt 
az intézkedés megtörtént.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Leforrázott gyermek. Nagy János né 

szül. Kovács Rákhel f. évi f, bruár hó 17 én 
konyhájában foglalatoskodott. Két kis gyér- 
meke körülötte játszott s játék közben az 
egyik a lóczát, a melyen egy fazék forró 
leves volt, meglökte, úgy hogy az Gábor 
nevű fiára ömlött, a ki aztan a szenvedett 
•ulyos sebek következtében nyolez nap 
múlva meghalt. Gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége miatt vonta felelősségre 
ma a törvényszék a szerencsétlen anyát; a 
sok enyhítő körülmények mérlegelése után 
azonban felmentették. Az Ítélet jogerős.

§ Politika! párbaj. (Távirat.) A 
kancelparagrafu s miatt folyt vita so­
rán a Kossuth párt tagja, Olay Lsjos 
országgyűlési képviselő összeszólalko­
zott Meszlónyi Pál néppárti képv sa- 
lővel. A dologból kardpárbaj lett, 
melyet 1899. május 4 ón a Fodor féle 
teremben vívtak meg Meszlényi se­
besült meg, de csak könynyebb ter­
mészetű, nyolez napon belül gyógyult 
sebet kapott. A feleket vád alá he­
lyezte a törvényszék párviadal vétsége 
miatt. Az ügyei ma tárgyalták Oláh 
bíró elnökiósóvel, de itólethozásra nem 
került a sor, miután Meszlényi nem 
jelent meg s a b:róság csak Olayt, 
meg a tanúként b idézve volt Gajári 
Ödön orsz. képviselőt hallgathatta ki.
A folytatólagos tárgyalást még a jövő 
hónapban tartják meg.

§ Jövöhetl bűnügyi fótárgyalások 1900. 
november hó 19 én, hétfőn: K-irace Sánd r 
s társai ellen, súlyos testi aér. és bűntettéért. 
Tóth János s társa ellen, lopás büntettóóit. 
November 20 án, kedden: Skodái János 
ellen, lopás bűntettéért. Jenei Sándor s 
társa ellen, orgazdaság bünttturt. Mező 
Imre ellen, hatóság elleni erőszak bűntetté-
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ért. Gacaó Demeter ellen, magánokirat ha­
misítás bűntettéért. Kadarász Dajka Ödön 
ellet , sikkasztás bűntettéért. November 21-én, 
szerdán: Kaufmann Gyula ellen, csalás 
bűntettéért. Gém János ellen, magánokirat 
hamisítás bűntettéért Bődi Lajos s társai 
ellen, lopásböntettóért. November hó 22 én, 
csütörtökön: Juhos István ellen, szándékos 
emberölési bűnt. kísérletéért. Deák Miklós s 
társai ellen, hamis tanuzás bűntettéért. Ku- 
bicsek Nándor ellen, lopás vétségéért: Ba­
bies Sándor ellen, zsarolás bűntettéért. 
Paulovics Ede ellen, hatóság elleni erőszak 
bűntettéért. November 23 án, pénteken : 
Kitti Péter ellen, lopás bűntettéért. Gáspár 
(Roszin) Péter ellen, lopás bűntettért. Barta 
Imre ellen, lopás bűntettért. Tar Sándor 
ellen, orgazdaság bűntettéért. V. Tóth Lajos 
ellen, lopás bűntettéért. Ugyanaznap ítélet­
hirdetések.

Megfuladt tolvajok-
— Saját tudósítónktól —

A Fölvidéknek két notórius em­
berét érte utói végzete a napokban. 
Mind a kettő iámért tolvaj volt. bár 
mind a ketten külön-külön űzték 
mesterségüket, a sors úgy akarta, 
hogy az utolsó lopást, melynél halá­
lukat lelték, egy üt követték el. A
Fölvidóken — mint nekünk Írják __
most vannak forrásban az uj borok, 
különösen a Hegyalján, a hol a szü­
ret jóval későbben történik, mint az 
Alfőldön.

Sahar István és Illés József per­
tuik* lakosok, a kik lopásért több­
szörösen büntetve voltak, megáliapod 
tak abban, hogy uj borra tesznek 
szert. Ebbéli szándékuk keresztül vi­
telére Simon Imre perbanyiki lakos 
pinezéjét szemelték ki s ezt e hó 
14-én éjjel föl is törték. A pincze 
tele volt rakva uj borral, a mi most 
vau teljes forráséban s a kifejlődött 
gázok megtöltötték a pinezét A két 
tolvaj, úgy látszik, nem isméi te a gáz 
fojtó erejét, mert a sötétben végzett 
pinczeajtó fölnyitása lilán mind a 
ketten lementek a pmezébe és hogy 
nagyobb biztonságban legyenek, ma­
guk után behúzták a pinczeajtót is.

Másuap reggel a pincze tulaj­
donosa, Simon Imre lement a pincébe, 
hogy azt kiszellőzteso és a borokat 
feltöltse. Nagy volt, azonban a meg­
lepetése, a mikor a pinczeajtót föl 
törve találta. Mikor a kellő szellőz- 
tetós után lament a pincéébe, a két 
tolvajt ott találta élettelenül a hor- 
dó,£ mellett. Az esetről azonnal je 
leütést tett az elöljáróságaik, mely 
megállapította, hogy a két tolvaj 
halálát — kik lopási szándékból men­
tek a pincébe — fuladás okozta.

s tegnap este is fái ház nézte végig az 
előadá.t. A szereplők közül Bödi Ella és 
Karac Imre emelkedtek ki. Mind a ketten 
kitűnő sikerrel oldották meg éppen nem 
könnyű feladatukat. Nagy Gyulának is sze. 
rét ciés estéje volt. Ollendorfot játszotta 
diskréten. Kupiéi azonban nem sikerültek, 
Ami ezek értékét adja meg, az esprie 
hiányzott belőlük. A második felvonás finá­
léjában éppen nem hangulatos dolog volt 
az, hogy a koldusdiákok szó nélkül állottak 
s helyettük a menyegzőre hivatalos lengyel 
urak énekelték: „Hej de hé, hej de hopp, 
bár meghiva nem vagyunk!“ Az előadás 
azonban elég simán folyt le. Bődi, Karacs, 
Nagy Gyula és K. Gallyasy Paula megérde­
melt tapsokat arattak.

A kolozsvári uj nemzeti szín­
ház- Kolozsvárról Írják nekünk: Gróf 
Festeti eh Andor, a vidéki színészet 
országos felügyelője értesítette a vá­
rosi tanácsot, hogy Fellner műépítész 
e hó végén Kolozsvárra érkezik, hogy 
az építendő uj színház tervének és 
méreteinek megállapítása czóljából 
személyes tapasztalatodat szerezzen. 
Ez időre kívánatos lóvén az uj szín­
ház térfogatának és befogadási képes­
ségének meghatározása, e czélból f. 
hó 17-én, szombaton délelőtt 11 óra­
kor a városháza tanácstermében érte­
kezletet hivott össze a polgármester.

ÚJDONSÁGOK.

SZÍNHÁZ.
Kolduedlák. A Koldusdiák operett elő­

adása nem járt olyan sikerrel, mint a Boc- 
cació reprize. Közönsége sj lett olyan nagy

# Rsndkivüli közgyülői Tegnap d. e. 
10 órakor a városháza kis tanácstermében 
Simonfiy Imre kir. tan. polgármester elnök­
iével ülés tartatott. Egy tárgya volt a 
közgyűlésnek éa ez az esküdtbi ("óságokról 
szóló 1897. évi XXXIII. t.-cz. 14. és 15. 
§-ai értelmében alakítandó bizottságokba 
a bizalmi férfiak megválasztása. A tanác ^ja­
vaslatára megválasztattak Lengyel Imre, Do 
bieczky Sándor, Kardos László és L. Nagy 
Bálint. Tíz perez múlva a közgyűlés jegyző­
könyvét hitelesitettók.

* Verseny automobil kocsikkal-
Arról értesülünk, hogy Pengest, a vi- 
laghirü franczia automobil és bycikli 
gyáros a napokban egy 7 lóerejü 4 
üléses phaetont küld jJebreczenbe, 
hogy azt az érdeklődőknek bemu­
tassa. Hogy az automobil gyártás 
terén a francziák eddig a legtökéle­
tesebbet produkálták s hogy ezzel 
semminemű osztrák vagy egyéb gyárt­
mány sem kivitel, sem szilárdság és 
csinosság tekintetében nem verse­
nyezhet, ezt megjegyezni felesleges. A 
leküldendő kocsi ugyanaz, melyen ez 
év július hó 20-án József főherozeg 
Unteraner udvari tinícsoa kíséretében 
a budapesti keleti pályaudvarból ki­
indulva Buda Őrs, Bia és Etyeken ke­
resztül az utat Fényi Béla ur (Pen­
gest magyarországi képviselője) veze­
tése mellett, daczára az ezen utón 
levő rendkívüli emelkedéseknek 2 óra 
14 perez alatt tette meg; tehát ren­
des személyvonat gyorsaságával ha

ladt. Ugyan-e napon az automobilt az 
orleánsi herczeg óz Lorge herczeg is 
használták s úgy József főherozeg, 
mint ez orleánsi s Lorge herczeg, 
annak használhatóságáról igen dicaó- 
rőleg- nyilatkoztak s elismerésüket 
fejezték ki. Ugyanezen automobil ko­
csi érkezik e napokban Dsbreczanbe, 
s ez most annál nagyobb érdekkel 
bir, mert összehasonlítást enged az 
éppen jeleul g Dobreczenbeu levő 
osztrák gyártmányú automobillal s 
mert ha már csakugyan létesülne a 
Dabreczen s Nagyvárad között terve­
zett automobil közlekedés, legalább 
módjában lesz az alakulandó társaság 
vezérférfiainak meggyőződést szerezni, 
vájjon melyik gyártmány volna elő­
nyösebben alkalmazható a franczia e ? 
vagy az osztrák?

* A Polgári Kór bálja. A polgári kör 
választmánya kedden tartott ülésében ki­
mondta, hogy szokásos bálját január 5 én 
(szombaton) fogja megta-tani a B.ka szál 
loda dísztermében s ugyanekkor a rendező- 
bizottság elnökévé Kóky Sándor, a kör alel- 
nöke válarztatott meg. Már ez alkacmmal 
is felhívjuk olvasóink figyelmét, városunk 
tőzsgyökeres polgáraink e báljára.

* Riblótámadás Debrecsenben.
Tegnapelőtt este Békóssy József, a 
fogyasztási adóhivatal könyvelője ellen 
követtek el eddig ismeretlen tettesek 
rabló merényletet. Békóssy rz adó 
hivatal külső és belső kulcsait minden 
este egy kis bőrtáskában szokta haza 
vinni. Ezzel a táskával haladt tegnap 
előtt este is a Homok kertben levő 
lakásara. Mikor a vasúti hídon ke­
resztül haladt, két előtte ismeretlen 
alak megtámadta, kezéből kicsavarták 
a táskát és elmenekültek. A rablók 
nyilván att hitték, hogy a táskában 
pénz, vagy más értéktárgyak vannak, 
nagyot nézhettek mikor csak kulcso­
kat találtak benne. Egyebekben rá­
szolgálták ők a kulcsra is, de az 
olyanra, amelylyel u'ánuk zárják be 
az ajtót.

* Az uj tizkoronás jegyek kibocsátásá­
nak tudvalevőleg 1901. január 1 én kellett 
volna megtörténnie; a kibocsátást azonban 
alkalmasint elfogják halasztani. A halasztást 
valószínűleg a jegyek kedvezőtlen megítélés­
ben részesült kiállításával fogják indokolni; 
tényleg azonban annak egészen más oka 
van. Az osztrák kormánynak ugyanis e 
jegyek ellenében utólag még 10 millió koro­
nát kellet volna az osztrák-magyar banknál 
letennie; miután azonban ezt még eddig 
nem teljesítette és a szükségeltető arany 
beszerzéséről csak mostan gondoskodik, ter­
mészetesen az uj tizkoronás jegyeket sem 
lohet a megállapított időben kibocsátani.

* Kitiltott tolvsj- Tegnap dél­
után a zsibvásárban egyik szemfüles 
rendőrnek feltűnt, hogy egy ember 
csak úgy szűr alatt árulja portékáját. 
Hozzá ment és igazolásra szólította 
fel. Erre azonban a szűrős atyafi fu­
tásnak eredt és ugyancsak derék
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-munkát adott az őt üldöző rendőrnek, 
mig eltudta fogni. A rendőrségen 
azután kisült, hogy Tamás József 
napszámos, kit már többszörösen ki­
tiltottak a város területéről, most is 
csak úgy lopva jött be s egy szere- 
dáson, meg két vasalón akart túladni, 
melyeket szintén lopott. Kihallgatása 
után a rendőrség letartóztatta.

* A debreczeni képtárlatot tegnap 
nagy számú s distingvált közönség látogatta 
meg. Különösen sokan voltak négy óra után, 
amikor a tárlat képeiben már világítás 
mellett gyönyörködhettek. Az ötezredik láto­
gató egy művészi képet kap ajándékba:

_ * A Csahäk-fäle ráktár tol­
vajai. Tegnap részletesen hirt adtunk 
arról a vakmerő és rendszeresen 
űzött rablásról, amelylyel Kádár Pál 
megyei hajdú és Deák István házmes 
ter, a Csanak József raktárát pusztí­
tották. A rendőrségnél tegnap végez­
ték be kihallgatásukat s mivel kide­
rült, hogy a főbürös Kádár Pál. csak 
őt tartották fogva, mig Deák Istvánt 
ideiglenesen szabadlábra helyezték. A 
házmester első útja az erősen károsult 
Csanak Józsefhez vezetett s mikor 
tudtára adták, hogy a ház mestersóg- 
től elceapatik, volt elég bátorsága azt 
követelni, hogy hat hétre adják ki a 
fizetéséti A. főbünös Kádár Pál hajdúról 
azonnal levétették a hajdú ruhát s 
megengedték neki, hogy rendőri fel­
ügyelet mellett más ruhát vegyen 
magára. A rendszeresen űzött betörés 
hősétől mikor azt kérdezték, hogy 
miért rendezett pazsgős vacsorát ? azt 
felelte:

— Kérem szépen a barátaim en­
gem már többször meghívtak mulat­
ságra, hát vissz lakartam nekik adni a 
szives vendéglátást.

A pozsgbs vacsorának nagyon 
drágán adta meg az árát, még ped g 
az állásával és hosszú időre a sza­
badságával.

* Polgárosítás. A város jog- és pénz­
ügyi bizottsága javasolja, hogy Bige Sándor 
debreczeni lakosnak a polgári oklevél 120 
korona lefizetése után adaseék meg s hogy 
ebbe a 120 koronába tudja be a tanáéi azt 
az ötven koronát, amelyet a községi köte­
lékbe történt felvételnél fizetőt1.

* A gázgyár átvétele- Debre-
czen város szeptemberi közgyűlésében 
a gázgyár átvétele és üzemben tartá­
sára három zázezer korona folyó számla­
hitelt szavazott meg. Az idevonatkozó 
biztosítéki okiratot tegnap olvasta fel 
a jog és pénzügyi bizottság előtt 
Ábrahám László tiszti főügyész. A bi­
zottság elfogadását ajánlja.

* Engedély tulajdonjog bekebelezésére. 
Érdekes határozatot hozott a tegnap délután 
ülésező jog- és pénzügyi bizottság. Határo­
zatából kifolyólag ugyanis azt javasolja a 
városi tanácsnak, hogy Loiter Gergely él 
Csige István debreczeni lakosoknak, akik
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tanyabirtokot vásároltak, adja meg a tulaj­
donjog bekebelezésere szóló engedélyt, a 
polgári oklevél megszerzése nélkül.

* Zsaroló és fenyegető levelek-
Valami rakonczátlan banda működik 
most Debreczenben, amely nagy elő­
szeretettel irja a zsaroló és fenyegető 
leveleket. Tegnap több ügyvéd, tekin­
télyes állású tisztviselő és nagykeres­
kedő kapott ilyen leveleket, amelyben 
a banda tagjai halálfenyegetéssel pénzt 
kövf telnek. Ki tudja hová vezethet 
ennek a bandának a rakonczátlanko- 
dáea, ha a rendőrség kellő erélylyel 
nyomukra nem kutat s ahogy kívána­
tos lenne, le nem füleli őket.

A guti erdő kihasználásának kérdése 
képezte tegnap a vita tárgyát a városházán. 
A tisztifőügyész az irtásnál meghagyott 
magfák értékesítését javasolja, mivel a 
kiirtott területek beültetése már meg­
történt. — A fürdőmester ezt ellenezte. — 
A jog és pénzügyi bizottság a főügyész 
indítvány kapcsán azt javasolja a tanács­
nak, hogy indítsa meg az eljárást a mag­
fák kihasználása iránt.

e * Nyaralók a Pallagig. a nagy­
erdő kihasználásának kérdése foglal­
koztatta tegnap délután a jog- és 
pénzügyi-bizottságot. A bizottság hosz- 
szas eszmecsere után azt javasolta, 
hogy a nagyerdő irtását úgy enge­
délyezze a városi tanács, hogy a 
pallagig vezető nagy útról jobbra- 
balra elhúzódó erdőség őtven öl tá­
volságban megmaradjon, ott a tisz­
tások fákkal ültessenek be, hogy idő­
vel az úttest mentén a Pallagig 
nyaralók épülhessenek. Szép terv. De 
vájjon megvalósul ó valaha?

* A Parator. — Kösz vényt, csuzt, 
rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat 
párszor használva megszüntet. Ara 70 fii- 
K .pható Francsics és Jóna drogueriájában 
Debreczen, Kossuth-u. 6.

* Fazekas Mihály síremléke-
Debreczen város jog- és pónzügyi- 
bizottsaga tegnap délután Vecsey Imre 
tb. főjegyző elnöklete alatt ülést tar­
tott. Az ülésen felolvasták a főiskolai 
magyar irodalmi őnkópző-fársulat kér­
vényét, amelyben a Fazekas Mihály 
siremlékóre, száz forintot kémek a 
várostól. A jog- és pénzügyi-bizottság 
azt javasolja a tanácsnak, hogy a jövő 
évi költségvetés terhére százötven ko­
ronát adjon a város Fazekas Mihály 
siremlókére.

* Hova menjünk délelőtti reggelire?
Az „Angol Királynő“ szálloda sörcsarnoka 
vagy él termébe, melynek törekvő tulajdonosa 
kiváló gondot fordít arra, Irgy azon régen 
ée általánosan megnyilvánult elismerést, 
melyet kitűnő konyhája és figyelmes kiszol­
gálás által kiérdemelt, a napnak ezen sza­
kában is érvényen se. A nagy választéka 
frissen készült reggelihez a legkiválóbb Dréher- 
féle korona-sört (g la pilseni) szolgáltatja. A 
mi a színház utáni vacsorázást illeti, ő, a 
mindenre kiterjedő figyelmével annyira meg­
nyerte Debreczen és vidéke inteligencziájá- 
nak pártolását, hogy színház után a legtöbb 
család csak hozzá siet, mivel tudja hogy az
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ő étterme valóságos találkozó helye váro­
sunk előkelőségének Zeneestély minden nap 
felváltva Rácz Károly ée a Magyari Test­
vetek zenekara által.

TÁVIRATOK.
A német császár elutazása.
Budapest, nov. 16. Boroszló- 

ról táviratozzák, hogy a merénylet 
után Vilmos császár megtartotta 
szemléjét a Vértes-kaszárnyában, 
de azután kiadta a rendeletet el­
utazásának előkészítéséhez. A csá­
szár este utazott el. A pályaudvar­
hoz egy század vértestestőr kisérte 
ki. Az utczákat ezrével öntötte el 
a nép, amely ováczióban részesí­
tette a császárt. Vilmos császár 
Grrosstrehlicre utazott, ahol holnap 
udvari vadászat lesz.

Az orosz czár betegsége.
Szent-Pélervár, nov. 16. Az orosz 

czár allapota egyre aggasztói)bá válik 
s betegségének hire Németországban 
iz részvéttel találkozik. Ma Konstanti­
nápolyból a szultán intézett részvét- 
táviratot a czárhoz.

Viharos ülés.
Zágrább, november 16. A mai 

tartományi ülésen nagy vihar volt. A 
bán, mikor az ellenzékiek a trónörö­
kös házassági nyilatkozatának beczik- 
kelyezéséről szóló javaslat tárgyalása 
során sürgős indítványt terjesztettek 
be, árulással vádolta őket. Leírhatat­
lan vihar keletkezett. Az ellenzékiek 
szitkok között ökölbe szorított kezek­
kel rohantak feléje. Erre a bán el- 
hagyta a termet, az elnök pedig az 
ülést nyomban beszüntette.

Kilépések az Ugron-pártból-
Budapest, nov. 16. Az Ugrón-párt 

mai értekezletén Bartha Miklós beje­
lentette, hogy Polónyi Géza és Szalny 
Karoly a pártból elveik fenntartása 
mellett kiléptek. Az értekezlet tagjai 
a távollévő Ugrón Gábort a párt ra­
gaszkodásáról táviratilag értesítették.

Vasúti szerencsétlenség-
Budapest, november 16. Brüsszel­

ből táviratozzák, hogy a főváros kö­
zelében egy személyvonat kisiklott. 
Az utasok közül heten súlyosan meg­
sebesültek.

Hegedűs Sindor miniszter Aradon-
Budapest, nov. 16. Hegedűs Sándor 

kereskedelmi miniszter — mint nekünk 
Aradról táviratozzák — eredeti tervétől el- 
térőleg, a temesvári banket után szalonko­
csiját az aradi vonathoz kapcsoltatta és 
már éjjel 11 órakor Aradra érkezett. A 
miniszter nem szállott ki, hanem kocsijába»



aludt. Ma reggel 8 órakor tisz'elgett nála 
a vasúton Urbán főispán és Sala ez polgár- 
mester. A miniszter melegen válaszolt az 
üdvözlésre #s azután kíséretével és a fogad­
tatására megjeleni, urakkal behajtatott a 
központi szállóba reggelizni.

Bosnyákok és hercegovinaiak a 
cárnál.

Lugkőoldatot ivott s a 
szeégette

Budapest, nov. 16. Pétervár- 
ról jelenti egy távirat : A „Sviet“ 
azt írja, hogy a bosznia-herczeg- 
ovinai mohamedánok küldöttsége, 
melyet Ferencz József vonakodott 
fogadni és amely azóta Konstanti­
nápolyban is járt, Pétervárra szán­
dékozik jönni. A mohamedán kül­
döttséghez az orthodox szerbek 
deputációja fog csatlakozni és a 
két küldöttség együttesen fogja 
előadni panaszait, melyek főleg az 
egyházi jogok és az egyházi javak 
elkobzására vonatkoznak. - A 
„Sviet“ hozzáteszi, hogy a czár 
valószínűleg nem fogadja a küldött­
séget, de Oroszország nem nézheti 
tétlenül az okkupáit tartományok 
nemzetiségeinek elnyomását.

A hurok aranya.
Budapest, nov. 16. Londonból 

táviratozzék : A transvaali bánya- 
társaságokat, melyeknek székhelye 
többnyire Londonban van, nagyon 
fölbőszitette Hicks Beach pénzügy- 
miniszter cek az a kijelentése, hogy a 
hadi kiadások nagyrósze Transvvaal 
gazdag bányáiból okvetlenül meg fog 
térülni. A Robinson-bánya igazgatója 
a napokban tartott közgyűlésen he­
vesen kikelt az angol kormány ama 
szándéka ellen, hogy a bányaipar erős 
megadóztatása által akarja a hadi- 
költségeket behozni. Hír szerint az 
összes aranybánya-társaságok együtte­
sen fognak protestálni a kormány 
tervezett eljárása ellen.

Öngyilkossági kísérlet.
Budapest, nov. 14. Háromszor csilin­

gelt ma délelőtt a mentők telefonja, mind 
a három esetben öngyilkosságot jelentett a 
rendőrség. A derék mentők két öngyilkos 
leányon rögtön segítettek is, a harmadik 
esetben azonban nem volt több dolguk, 
csak éppen, hogy ossz sszidták és utána 
megvigasztalták Csencs Alajos ötvenöt esz­
tendős szabót, a ki a Hsjó-utcza 12. szám 
alatti lakásán rozoga pisztolyát kétszer el­
sütötte. A lövéstől azután annyira megijedt, 
hogy maga kiáltott segítségért, azt állítva, 
hogy két golyó hatolt a szájába. A mentők 
azonban sem golyókat, sem sérülést nem 
találtak. — Baks Anna tizenhat esztendős 
cselédleány reggel fólh t órakor Rózsa- 
utcza 35. szám alatti lakásán sósavat ivott.
A kis parasztleány szerelmi bánatában 
kereste a halált, de a mentők ellenszerei 
annyira meggyöngitették a sósav erejét,
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hogy néhány nap múlva gyógyultan hagy­
hatja már el a Rókus-kórházat, a hova be­
szállították. — Iíilencz óra felé a Nefelejts- 
utczába hívták a mentőket. Á 24. számú 
házban lakó Burkovszky Gizi hu zonhárom 
éves nevelőnő szorult segélyre, a ki, nem 
tudni mi okból, szintén megutálta az életet.

méreg alaposan ösz- 
belső szerveit. Most a Rókus- 

kőrbázban ápolják.

Osztálysorsjáték.
Budapest, nov. 16. Az osztálysorsjáték 

mai záróhuzásánál a következő nagyobb
nyereményeket sorsolták ki: 20.000 koronát 
nyert: 62259. — 2000 koronát nyertek:
13537 47718. — 1000 koronát nyertek:
57007 76775. — 500 koronát nyertek:
1025 85854 93777 97849. — 300 koronát 
nyertek: 1531 4795 38002 39231 41173
42042 50990 65700 72346 73733 82839
95848 96454. — 100 koronát nyertek: 789 
7732 11123 12005 18804 21858 26880
28983 21071 32364 37246 49982 51452
55291 56278 72154 75806 76316 76697
79180 828882 86793 86869 90356 91801
98638 99893. A többi kihúzott számok 40 
koronát nyertek.

VEGYES.
Elégett CSalád. Rémes sorssal 

pusztult el a svédországi Wexiőben 
egy egész család. A múlt éjjel — 
mint egy távirat jelenti — kigyuladt 
egy paraeztház és a bent alvók közül 
csak a gazda tudott kimenekülni, 
ellenben felesége, apja és gyermekei 
a lángok között lelték halálukat. Ám 
a ház gazdája is menekülés közben 
oly súlyos égési sebeket szenvedett,

I hogy pár óra múlva kiszenvedett.
Hétezer kérő. Ha van valaki, aki sem­

mikép sem jogosult, hogy kérők hiányán 
panaszkodjék, úgy egy B. Ellen nevű idahói 
hölgy, akinek annyi kérője akadt, mint talán 
az Egyesült Államok egy más leányának 
sem. Ellen kisasszony ugyanis elkövette azt 
a meggondolatlanságot, hogy néhány hót 
előtt a következő kishirdetóst tette közzé: 
„Egy 19 éves fiatal hölgy, házias nevelésű 
és csinos megjelenés, házasság czóljából egy 
hozzáillő futal ember ismeretségét keresi. 
Ha a jelentkező ellen az apának nincs kifo­
gása. 50,000 dollár hozományon kivül még 
egy farmot is kap.“ A hirdetésnek roppant 
hatása volt. Már az első héten 5000 kérő 
jelentkezett és a második héten még 2000 
levél érkezett, úgy, hogy Ellen kisasszony­
nak és az apjának ugyancsak volt dolguk 
az ajánlkozók lajstromozásával. Volt köztük 
mindenféle foglalkozása ember: pásztor- 
legény, kereskedő, ügyvéd, orvos, farmer, 
pap, költő stb., de a vége mégis az lett, 
hogy Ellen kisasszony a 7000 kérő közül 
egyet sem talált kedvére valónak, hanem 
egy szomszédos farmer fiával jegyezte el 
magát, akit már gyermekkora óta ismeri.

Tőkepénzes koldusasszony. Ver-
saillesban a minap meghalt egy Leret 
Mária nevű öreg koldusasszony, a 
kinek szegényes lakását átvizsgálva, 
arra a meglepő fölfedezésre jutottak,
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hogy ez öreg asszony, a ki alamizs­
nából tengette életét, tulajdenképen 
egyike volt Versailles leggazdi gabb 
polgárnőinek. Egy ütött-kopott ládá­
ban ugyanis 160 000 frankot találtak 
aranypénzben és értékpapírokban, egy 
ócska harisnyából ped g. mikor föl­
emelték, 60 000 franknyi aranypénz 
gurult ki. Az öreg koldusasszony 83 
évet élt és mindig templomok előtt 
koldult. Hogy nem ok és nem ered­
mény nélkül választotta ezt a helyet, 
azt ime hagyatéka bizonyítja, a mely 
most egy cscmó, szintén koldus-sorban 
tengődő rokonára száll.

HÁZTARTÁS.
Az ágynemű szellőztetése Nem

csak üdvös, de szükséges, hogy nyá 
ron minél többször, ha lehet napon­
ként kiszellőztessük jól a használat­
ban levő ágyneműt. Téves felfcgás 
azonban, hogy a forró napsugarakra 
kell azt kitenni. A forró napon a 
tollak kiszáradnak és törőkéi yek lesz­
nek. Inkább jó meleg levegőn, de 
árnyékba kell a dunnákat és párnákat 
kiteregetni.

Letüzött paplanok mosása- a
Jetüzött paplanokat, ha nincsenek se­
lyem vagy atlaszszövettel behúzva, 
még lehet mosni. Langymeleg szap­
panos vizkimossuk a paplanokat; 
éjjelen át hideg vízben áztat uk, 
másnap kicsavarjuk és fölaggatjuk, a 
sarkakat többször kinyomkodva és a 
paplanokat szárítás közben többször 
megforgatva. Végül erősen kiverjük 
azokat porolóval, hogy a gyapot jól 
földagadjon.

INGATLANOK FORGALMA.
Dr. Moskovica Miksa óa neje Rosen­

berger Hermina veszik a debreczeni 2404. 
aztjkvben f>glalt régi 1703. az. házat Tóth 
Samu éa társaitól 32,000 koronáért.

Hadházi Imre veszi a cebreczeni 7918. 
■ztjkvben foglalt 2454. aoraz. házat éa 7396, 
7397. hrsz. ondódi földet dr. Sárai Bt rt&l&n 
és neje Sáray Angélától 14000 koronáért.

Bacsó Jánosnó Balogh Juliánná veszi 
a debreczeni 5698. aztjkvben foglalt régi 
3159. sorszámú házat Hadházi Imrétől 
10,000 koronáért.

CSARNOK
A várrom tündére.

— Regény. —
Irta: THAN GYULA.

(F oly tatás.)
Az öreg Riocay olyan meggyŐTŐ’tg 

mondta el szavait, hogy Andor eláliott, 
szándékától s visszament menyasszonya 
mellé.

Ha igy akarod édes ipám, legyen a 
te akaratod szerint. Nemes szivedet most
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8«m tagadhatom meg. Pedig ha úgy átélted 
volna, mint mi, ki tudja nem változtatnád é 
meg véleményedet. Az aggteleki barlang 
borzalmas odúiba vezetett s kétségbeejtő 
helyzetben ott hagyott bennünket. Ila nin­
csen egy nemes szirti ember, aki felholtan 
vonszolta ki velem együtt a hö'gyeket, úgy 
ina nem érzed a viszontlátás édes örömeit.

— It ittenetos! — j győzte meg az 
öreg Rimny

— És tud >d-é, hogy abban a hitben 
jött előre, hogy mi ott vesztünk. Arról is 
gondoskodott, hogy ezt neked megtáviratoz­
zák. A nővérét v tte rá. Az a nemes szivü 
leány látszólag belemen! kívánságába, de 
azután felkeresett minké! a mindent felie­
det előttünk. A mi vagyonúnkra áhítozott 
B irtai.

No lásd édes fiam, — szólt Rimay, 
— a nővére nemes szívvel volt hozzátok, 
érte kell nektek B irtainak is megbocsá 
tanotok. Lássa, hory milyen különbség vá­
laszt el tÍreket ő tőle. Jó, nemes ezivüek 
maradtatok, ő gonosz indulata örökr1. Jó 
volt, hogy felvilágosítottak. E percztől 
kedve többé nem lépheti át házunk köszö 
bét. Hidd meg jobban, rá néz^e érzéke­
nyebben mi m-m sújthatjuk.

— Legyen úgy édes apám, a hogy te 
akarod

— Látd fiam, őt már megbosszulta 
sorsa. Száműzve van onnan, ahol mindég 
tárt karokkal fogadták, ahol második ho­
nát találta fel. De nem érteném meg, hogy 
m ért izgatnék az ő bűnéért mi is magun­
kat. Oly nehezen jutottunk ehhez a kis 
boldogsághoz, hogy kár lerne egy ilyen lel 
ketlen ember miart szerzet izg> makkal azt 
is megzarartatni. Gyermekeim! felejtsétek 
el. örvendezzünk inkább a boldog viszont­
látás édes örömének.

Folyt. köv.

Debreczeni boszorkányok.
A mulatságot folytatták ezután topább.

A teánál M'czike pij :osan felállott s hogy 
a hangulatot kedvesebbé tegye, felköszöntőt 
mondo t a jegyevekre. B izédét, amely 
talpra.sett volt, azzal végezte:

— S mi el az ilyen jelenet előttem 
különösen nagy értékkel bir, rajta leszek, 
hogy hasonló örömöt minél előbb szerezzek 
iragaronak is.

Persze egyszerre kedélyessé lett a 
társaság. M őzike nyilatkozata különösen a 
mamáknak esett igen jól. Berczinó oda is 
súgta -v mellette ülő Dalidainénak:

— Te, aranyos e»y lány ez a Miczike.

Valóságos kis boszorkány. Biztositlak róla, 
hogy leveszi a lábáról Horláthot.

in.
Három hót telt el
A Dalid dók sesta kerti nyaralójában 

nagy a sürgés-forgás. A lányok a konyhában, 
szobákban tesznek vesznek. Egyik a főzésnél 
segít, a másik a szobiban csinositia a 
bútorokat.

Dalidainé csak elhülled. mikor belép :
— Lányok! Mit csináltok! Mire való 

mar ez a tulságba hajtott rendezgetés. Az 
idő eltelik. Két óra múlva itt lesznek a i 
vendegek. Valameinyien a templomba men­
tek és ti még így néztek ki, mintha cselé- ! 
dei lennétek ennek a háznak. Egy kettő 
öltözködjetek... Te, M czi te! Hallod!! Te, 
ra se hederitesz szavaimra. Te egy rettenő 
tes lány vagy. Vatmos Jenő a vőfélyed. 
Tudod, hogy miiyen kritikus ember és ép­
pen te fordítasz a legkevesebb gondot a 
csinosításodra.

— Szép vagyok én úgy is.
'A_ A leány soha se lehet eléggé szép. 

biem akarok én Varmosnak tetszeni.
— Ián bizony Horláthoujár az esztd.
— Jár valakin! Azazhogy... Eh, ha 

a Gondviselés bokrot adott, ád hoz;á nyu 
lat is. Sobse busu’jon mamuskám, leszek 
még ói is mennya iszoiy.

fFolyí. kÖ7.)

[Legnagyobb ékszer kereskedés.
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Minden darab jótállás mellet adatik el.

TJTMTJTATÓ.
Blaltner GyulaWeisz Adolf

sében legújabb divatu szövetek érkeztek. 
Kossuth-utcza, Takarékpénztár-épület.

Reiner Flóra utóda
vatterme, Debreczen, Kossuth utcza.

Lega lkai masabb ‘SÄ
fiák részére Schwartz Dániel dohányzó 
eszköz különlegességi üzletében kaphatók.

Deutsch Ede t»
dr. Tihanyi ház. Még csak rövid ideig. 
Singer gépek 30 frt Karikahajós 50 frt. 
Vibretin szivarkahajós 45 frt.

Antal Vincze fgg
szöveteiből nagy raktár, Simonffy utcza 1. 
ez., uj bérpalota.

épület üveges, 
üveg- és por- 

czellán kereskedése, Főtér, Főtőzsdo mellett

Goldstein Karolina
résben részesült Első Magyar mellfüző- 
gyára Debreczen, Főtér. Ajánlja mcllfüző 
különlegességeit.

Antal Vinczéné
terme. Csapó-utcza 18. sz. a. Legújabb 
divat szerint

Schwarcz Viktor
kész fchérnemüek áruháza, Simonffy-utcza 
városi bérház-épület. Blousokban és köté­
nyekben nagy választók.
Neumann Testvérek^
ós úri divat áruháza, Tisza-palota.

Kedvező.
alkalom.
\ ftn szerencsém a n. é. közönséget 

tudatni, miután szalonét ÓS zsírt nagy meny- 
nyisegben szállítok külföldre a

sertés húst
kivétel nélkül kilónként

(40 kr. 80 fillérért)
árusítom ; úgy szintén mit dent* ie hentes
frissen ^után>08 árérí kaPhtttók> mindig 

tisztelettel:
Retezár Kristóf

hentes
Debreczen, Csapó-utcza 68 szám-

ÉRTESÍTÉS.
Bíró Gyula volt pécsi divatkereskedfl 

összes áruit ked ező áron megvettük s azon 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legszebb
férfi divat czikkeket, úgymint czipoket, ki-
I8p0t, ingeket ig©n olcso áron adhaéiuk t.
vevőinknek.

igen olcsó téli női és férfi láger árak 
női blonzok, also szoknyák nagy választék-
ban kaphatók.

ieztelettel

Székely Jené és társa.
Főtér, Hungária kávóház mellett.

Vasutasoknak és vagongvári ve 
vöknek 10u/°-kal olcsóbb.

HajdirSzoboszlón
a hajdumegyei takarék £ énztár uj 
emaletea épületében a földszinten levő 
boltokból még

két bolt
úgy kereskedőknek, mint iparosoknak 
is igen alkalmas ielyisóg

kiadó.
r

november 17-én, azaz szombaton

nagy hurka estély
lesz Ullunann Károly Korona-Vendéglő 

jében. (Csapó utcza 17.)
Tisztán kezelt italokról ós pontos ki­

szolgálásról gondoskodom. 
Tisztelettel:

Ullmann Károly,
vendéglős.
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v árom őrmester.

levő pedálos czim- 
balom olcsón el-

Apró hirltlri,
Egy a könyvitelbcn
»al bíró mogbizható egyén ki délutáni szabad 
9fáiban szerény díjazás mellett irodámban 
foglalkozás} nyerhet Kdtz Jakab.

Kőműves és ácsmester!
vizsgára készülők alapos előkészítést nyer­
hetnek. Czim a kiadóhivatalban.

Fényképet 
Égy jó karban
adó. Kut-utcza 30.

Legjobb kötött harisnyák
jutányos árban beszerezhetők Márton Gyula 
férii és női divatüzletében, Bika szálloda mel-
<et. Harisnyafejeléseket elvállalok.

Nevelőnek ajánlozik v^ik reálista
I—II—III osztályú ta 

nuló mollé. Czim a kiadóhivatalban.

Óvadékképes l
Czim a kiadóhivatalban.
U j citrom, gesztenye, füge, orosz hal és 

I tea legolcsóbb bevásárlási forrós Khon 
Henrik füszerkereskedésében, gróf Degenfeld • 
tér 7‘

1901 május 1-ón Burgondia-utcza 
16 szám alatt 7 szoba, fürdő-szoba, 

hozzátartozó mellékhelyiségek házmesteri lakkal, 
külön udvarral ellátott urilakás, uj házban jó 
vizű kúttal. Bővebbet Berger Jenő építész 
irodájában Széchenyi-utcza 21.

Hímzett és előrajzolt
ajándéktárgyak legolcsóbban beszerezhetők 
Füstös testvéreknél Btenotinger-házban.
Hpirvi 111 hm* kaPllaló literenként 

5'1 .1 VUf 40 krajezárért. Sas-
utcza Qambrinus sörcsarnok.

Nagy-Péteríián ^onfdÁuí.c/a sar
” * kan levő ház igen

kedvező föltételek mellett eladó, vagy kát. 
vendéglőnek, esetleg füszerüzletnek minden 
órán kiadó. Ért.: József kir. herczeg-utcza 16.

levő nyolez 16 
, erejű cséplő gar­

nitúra eladó. Kertósz-utcza 1. szám.

volt kereskedő bi­
zalmi állást keres.

kará­
csonyi

Egy jó karban

Eérfl nihil ^titásáf, javítását és át­
alakítását is legpontosab­

ban eszközöl Hubay György férfi szabó és 
ruháiiszlitó. Piacz u. a főposta mellett.SBöfc

Cy-ipö ííziet áthelyezés.
Tisztelettel tudatom a n. 6. közönséget, 

ho y Bat'yánvi-utcza 6 szám alatti Stibcr-lgle

czipőüzletemet
deczember hótól öattyányi-utcza Nagys Ssabó 
Emma urno házába helyezem át.

Raktáron levő áruimat tetemesen

leszállított árban
bocsátom a n ó közönség rendelkezésére. 

Becses pártfogásukat kérve tisztelettel

Tisztelettel van szerencsém a n. é. kö­
zönséget értesíteni, hogy «agyarádról, hol 
sikerült nagyobb mennyiségű (100 hekt. lit.)
1898. évi termésű bort vásárolnom, haza
érkeztem, s azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy daczára az idei szűk bortermésnek,

1898. évi termésű Miszka
Magyarádi bori
árusítok el. Tisztelettel Bán Lászlói 
Colégium mellett.

továbbra is lite­
renként 40 krórt

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy üzlethelyiségemet 1900
október 29-sn

A Siuinffy-uíezai városi bérházba
a saroktól 2-ik bolt 

helyeztem át.
az őszi és téli idényre érkezett 

nagyváiasztéku divatos bel és külföldi 
gyapjúszöveteket, színes atlasz és ad- 
nakat, valamint őszi és téli maradék öl­
töny szöveteket rendkívül olcsó árak mel­
lett árusítom.

KLEIN JAKAB
POSZTÓKEHESKEDŐ

Legjutányoeabb árban beszerezh tők 
újdonságok, alkalmi

ajándék tárgyak
l°gjobb minőségű illatszerek szap^a 
nők, fog , köröm haj és rnha kefék,
legfinomabb aczél zsebkések és ollók, 
pénz és szivar tarczák, a n közönség 
figyelmében ajánlom újabban felsze­
relt és legszerényebb igényt kielégítő 

müiparáru raktáramat.
Illő tisztelettel

Szent-Királyi Tivadar.

FEIN KAROLIN 
Uj női kalap divat-terme

Bécsi bevásárlási ütemből hazatérve, 
i nz.'elettel van szerencsém a n. é. hölgy közön- 
égnek b. tudomására hozni, miszerint

női kalap divattememet
nagyobbitás végett áthelyeztem Kossuth-utczn 
8. szám, Parti Ferencz füszerüzlete és közvet 
len a színház mellé.

Főtörekvésem oda irányul, hogy az 
őszi és téli idényre divatos, Ízlésnek megfe­
lelő, dús választókban a legújabb nőj model 
és g ermekkalapokban. kapizsonokban 
és arizfátyolokhan a legelegánsabb kivi­
telben a legjutányosabb árak mellett állok 
mólyen tisztelt megrendelőim rendelkezésére
Továbbá raktáron _ii__  1tartok mindenemű ÚSZK (t 18 pOka t 
megrendelésre a leggyorsabban, valamint ezen. 
czikket készletben is tartom.

Tisztelettel:
Fein Karóim.

női-divat kalap árusnő, 
Kossuth-utcza a színház mellet1:.

Vendéglő és szálloda
Átvétel.

Van szem csém a r,. ó. közönséget éríesi 
tem, hogy a Ifómeth Andrásaié „Vasútihoz

cz.mzett (I). breczHU együk legrégibb)
szálloda és

vendéglőt
átvettem s azt (nov, 17-én) szombaton este

megnyitom.
mejy alkalomra a jó bort és jó konyhát 
kedvelő közönség t tisztelettel meghívom.
ri9£tán kez.elt finom borok.

TJ.j bor litere 36 Icr,
Jó vacsora.

Zóna vacsora (mindennap) 10-20 kr.
Mindig dús étlap.

Uj bútorokkal berendezett szép 
tiszta szobák.

Pártfogást kér tisztelettel
Fógel Ferencz.

vendéglő*.
Hunyadi utezi», a nepkertt 1 íz mben.

- ** - - változtatás.
ezipő, kalap és úri divatáru üzletemet főtér

Ranunkel-házból
VÁROSI UJ BÉRHÁZBA

a városházával szemben
Mendelovits Lajos dohány töesdé je melle helyeztem át
megtisztelni*és LntJTtÍlSgetikeT7 “j “ b bizalmukkal

férfi, női és gyermekezipökben, férfi és fiú csizmákban, kalapok
sapkák és nyakkendőkben ’

szóval a férfi divathoz tartozó ezikkekben nálam fedezni szíveskedjék.

Tisztelettel

Réti György. I Révész Zsigmond
czipész.

a v^ro«iuj bérháaban.

Debrejzon, 1800. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


